



南京青奥会进入倒计时100天!

今天上午在北京举行新闻发布会

快报讯(记者 鹿伟)今天将迎来南京青奥会倒计时100天。现代快报记者昨天从南京青奥组委获悉,今天,三场与青奥有关的活动将在北京举行。其中,今天上午10点将在国务院新闻办公室召开南京青奥会倒计时100天新闻发布会,南京青奥组委执行主席、省委常委、市委书记杨卫泽等领导将出席,向境内外媒体发布南京青奥会筹备工作情况,并回答记者提问。

青奥吉祥物将亮相北京王府井。今天上午8点半,在王府井商业区步行街工美大厦门前,将举行青奥吉祥物南京硕雕塑揭幕仪式。为了让更多人了解青奥,步行街上将放置40块展板,介绍青奥会理念、申办历程、筹备状况、赛事规模等。

此外,今天在故宫建福宫还将举行南京青奥海报设计大赛颁奖典礼。



位于南京鼓楼广场的倒计时牌 现代快报记者邱稚真今天零点拍摄

南京,准备好了吗

青奥会筹备进入场馆化运行阶段,杨卫泽作动员: 青奥动车进入急速时刻 既要跑得快,又要平稳安全

快报讯(实习生 张希为 记者 刘伟伟)今天,南京青奥会进入倒计时100天。昨天上午,南京青奥组委执行主席、江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽出席南京青奥会场馆化运行动员大会并发表讲话。

“场馆化运行”概念源于2000年的悉尼奥运会,北京奥运后逐步传入我国。按照这种模式,大型体育赛事的筹办工作要从以职能部门为中心转变为以各个场馆的运行行为中心。杨卫泽昨天强调:“场馆化运行是赛事举办的‘最后一米’,

是准备工作最关键的阶段,犹如动车进入急速时刻,既要保证跑得快,又要确保跑得平稳安全。”

7月25日、8月5日,全市青奥场馆将进行联调联试。杨卫泽表示:“无论是场馆内的运行管理,还是整个城市的保障服务,都将从细节上直接反映我们四年来筹办工作的质量,也是对筹办工作最全面、最客观、最权威的检验。场馆化运行质量是决定赛会是否成功的基石,大家一定要打赢这场攻坚战,把最好的一面呈现在国内外嘉宾面前。”

中国奥委会诞生地昨天立起纪念碑 90岁篮球国手重游集训地



曾参加过1948年奥运会的吴成章老人 现代快报记者 邱稚真 摄

快报讯(记者 金凤 通讯员 许启彬)1924年,中国奥委会前身“中华全国体育协进会”在东南大学化学教室成立,中国的奥运梦从此启航。为凸显南京是中国奥运梦的起源地,昨天举行的青奥会倒计时100天主题活动,就特意放在了东南大学大礼堂前广场举行,“中华全国体育协进会成立大会旧址纪念碑”也同时揭幕。

9个不同时代的“追梦者”,昨

天带着各自的奥运故事来到现场跟大家分享。其中,年纪最长南京老人吴成章,是1948年参加奥运会的男篮主力,今年已经90岁了。60多年前,他曾在这里参加过集训。

在昨天的活动现场,吴成章老人手中的一张老照片成为焦点。照片中,一位身穿运动短裤的运动员就是他,“当时打完奥运会比赛,还没来得及换衣服,就接受了英国BBC广播电台的采访。”

青奥期间空气质量 将提前两天预报

快报讯(记者 安莹)青奥会期间,空气质量如何广受关注。昨天,南京市环保局的负责人表示,青奥会期间南京市可以放心,根据以往监测结果看,每年八月份空气质量是全年最好的时期。另外,青奥会期间还有一系列的空气保障措施,推动南京地区空气质量的改善。

空气是流动的,为了防止青奥期间空气污染“串门”,今年4月21日,长三角区域大气污染防治协作小组会议在南京召开,长三角的23个城市携手联防联控保障青奥会的环境质量。根据要求,青奥赛事期间将确保PM2.5、PM10等空气主要指标达到国家二级标准,空气质量良好,涉及比赛的水体,例如玄武湖和金牛湖,都要达到功能区标准,同时青奥会期间还将首次提前两天,预报空气质量。

青奥东道主南京的环境质量保障工作从5月1日就已经启动,并一直持续到8月31日,其间将全面实施空气质量、水环境质量、声环境质量和环境安全四大类35条管控措施。

6月30日前,南京将关停一批燃煤机组,淘汰所有分散燃煤小锅炉,控制发电,停用部分燃煤电厂机组。

青奥保障期间,扬子、金陵石化等重点企业要求压缩产能20%以上,南钢、梅钢等主要钢铁企业减产30%,水泥行业、铸造行业等污染行业包括比赛场馆及驻地周边的企业全面停产,所有在建工地到8月全面停工。

硬件已经准备就绪,“软件”还有待加强的哥普遍不会说英语 老字号饭店难寻英文菜单



夫子庙沿街商贩把包装袋扔出门外 现代快报记者 马晶晶 摄

青奥会脚步临近,从目前情况看,南京场馆设施等硬件已经准备就绪,那么“软件”呢?昨天,现代快报记者对南京多个地方进行了探访,发现总体不错,但也有一些问题需要引起重视。

出行:的哥普遍不会英文

昨天下午,现代快报记者来到南京南站。作为南京重要的交通枢纽,南站青奥期间要迎接来自世界各地的参赛选手和游客。可是,站前巨大的青奥会倒计时牌搞了“乌龙”,昨天原本应该是倒计时“101天”,屏幕上显示的却是“103天”。如此低级的失误,让人费解。

出了南站,现代快报记者先后转乘了几次出租车,的哥们普遍都在使用“您好”“请问去哪里”等礼貌用语。不过,当记者问他们会不会说简单的英语时,他们表示,出租车公司并没有硬性要求学习。

已经50多岁的胡师傅说:“我会说hello和thank you,但是有什么用呢,外国人说的我听不懂,会说也白搭。”

饮食:饭店难寻英文菜单

不论是参赛选手还是游客,到了南京,自然要寻找地道的金

陵小吃,昨天下午,现代快报记者来到了老门东一带,但令人稍稍遗憾的是,几乎所有老字号小吃的菜单都没英文翻译。

一家百年老店的老板说,在老门东开设分店之前,他的确曾经考虑过英文菜单的问题,可是,在身边亲友中找了一圈,也找不到能够准确翻译菜名的人,“地道的小吃,想翻译得准确和传神,太困难了。”不过这位老板表示,下一步他会将所有食材和辅料翻译成英文,放置在菜单中。

景点:商户还在乱扔垃圾

南京的著名景点,到时候也会迎来大批外国友人。昨天,记者对夫子庙景区进行了探访,发现总体情况令人满意,但不少商户仍存在一些问题。

在南京市中医院旁的夫子庙步行街里,整条街的整洁程度令人赞叹,路上没有任何垃圾,就连路边的垃圾桶里也都清理得干干净净。可就在这时,一家商户的服务员从店中扔出了几个塑料袋,落在步行街中间。

保洁员说,这些商户知道他们会定期打扫路面卫生,于是直接将垃圾扔在路面上,“我们也管不了,只能多扫几趟了。”

现代快报记者 陈志佳